
УДК 336.244/656.078.1 

ІНФОРМАЦІЙНІ СИСТЕМИ МИТНО-ТАРИФНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ТРАНСПОРТУ 

І. Кузєв, старший викладач, 

К. Пєєва, студентка 

Кременчуцький національний університет імені Михайла Остроградського 

Посилення  процесів України у світове співтовариство, зокрема у європейський 

економічний, політичний, правовий простір, обумовлює необхідність відповідних 

трансформацій вітчизняної митної політики. Безпосередньо дані інформаційні системи та 

процеси впливають на митно-тарифне регулювання експорту та імпорту країн. 

Послідовне дослідження митно-тарифного регулювання обумовлюється зростанням 

ролі державної митної справи в розвитку економіки України, впливом суттєвих коливань 

економічної політики від політики вільної торгівлі до протекціонізму, невизначеністю щодо 

стратегії економічного розвитку окремих галузей національного господарства, фінансового 

забезпечення даного переходу. Основною проблемою у митно-тарифному регулюванні 

інформаційних операцій для України є максимізація надходжень до державного бюджету, не 

порушуючи при цьому умови співпраці зі Світовою організацією торгівлі та виконуючи при 

цьому норми, що затверджені Європейським союзом. Так важливо також зберігати баланс 

конкуренції на національних ринках, у військовий час, але у разі необхідності захищати 

права національних товаровиробників. 

Загалом можна стверджувати, що митно-тарифне регулювання спрямоване на 

досягнення, з одного боку, фіскальних та економічних цілей, що проявляється у формуванні 

доходів державного бюджету за рахунок митних платежів, а з іншого боку, регулятивних та 

правоохоронних. 

Митно-тарифне регулювання – це певний набір митно-тарифних заходів, які 

використовуються для регулювання зовнішньої торгівлі, і є інструментом митної політики 

держави. Даний вид регулювання є економічним інструментом, оскільки в якості основного 

інструментарію використовуються імпортний та експортний митний тариф, який виконує 

регулюючу та фіскальну функції. Основний напрямок цього виду державного регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності визначається митно-тарифною політикою кожної держави. 

Проведений аналіз наукової літератури свідчить про наявність досліджень вченими 

проблем інформаційних технологій, однак проблемам сучасної транспортної логістики саме 

України приділено не достатньо уваги. Тому в роботі приділено увагу саме сучасним 

проблемам інформаційних систем транспортної логістики України, стану логістичного ринку 

та сформовано прогнози щодо розвитку логістичного ринку. 

Основним завданням використання методів, принципів, інструментів логістики на 

транспорті, як і в діяльності промислових підприємств, є збільшення прибутку транспортних 

організацій. Цього можливо досягти за рахунок координації транспортного обслуговування 

споживачів за їх замовленнями, в яких містяться умови поставок. Усе це дає змогу отримати 

конкурентні переваги на ринку і зменшити витрати Нині постає проблема щодо ефективності 

використання даного методу регулювання ЗЕД. 

Отже, можна стверджувати, що ефективність інформаційних систем митно-тарифного 

регулювання забезпечується не лише ефективним управлінням та адмініструванням даного 

інструментарію, всебічним та всеохопним дослідженням внутрішнього та зовнішнього ринку 

товарів, аналізу стану галузей виробництва. Не всі проекти інформаційних систем є 

успішними у плані відповідності термінам, бюджетам і початковій меті. Більшість сучасних 

інформаційних систем залишаються дорогими в проектуванні й реалізації, вимагають більше 

часу для розроблення, ніж це необхідно, часто не задовольняють повністю потреби 



підприємства, а, отже, через певний час потребують модернізації у зв’язку з моральним і 

фізичним старінням окремих компонентів. 
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